

HERALDO DE ALICANTE

DIARIO POLÍTICO

Administración: Juan Carrasco García
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Dirección: Antonio Morata Rico

Anuncios
pago anticipado

AÑO XI.—Núm. 2.831

JUEVES 11 FEBRERO 1915

Redacción:
Ballén, 10, segundo

Suscripción
pago adelantado

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

Declaraciones de Blasco Ibáñez

He aquí las declaraciones que el ilustre escritor valenciano ha hecho, requerido por una importante publicación francesa:

«Toda nuestra obratiende a demostrar las tres verdades siguientes:

Alemania es la única responsable de la guerra actual.
Alemania es un peligro para la tranquilidad universal y, por consiguiente, para la civilización, que no puede vivir y extenderse más que al amparo de la paz y de la libertad política.

El mal que hay que extirpar, más aún que el militarismo prusiano, es la filosofía de la Fuerza, preconizada con una audacia cínica por el profesor Treitschke y su discípulo el general von Derzhardi.

De esa filosofía, que yo llamo filosofía de estado mayor, se deriva el gran peligro que amenaza al mundo. Esta filosofía enseña que el Estado es la forma perfecta donde necesariamente debe converger toda sociedad humana y que fuera de él nada existe. Todo debe someterse ciegamente a su voluntad, ó más bien, debe ser absorbido por él. Los tratados, las palabras empeñadas, el derecho de los pueblos, nada de esto tiene valor cuando el interés del Estado se opone a ello. Todo el poder del Estado debe basarse en la fuerza, en su espada, y esta espada es el «vehículo de la civilización». Esta filosofía está fundada sobre dos enormidades: no reconoce la santidad de los deberes internacionales y no ve en los tratados más que «pedazos de papel»; glorifica la guerra, llamándola santa y divina. Treitschke saluda la guerra como la única fuerza que constituye las naciones, como el único medio para regenerarnos y arrancarnos a un individualismo egoísta, como el derecho supremo, como un presente que nos envía Dios, como una medicina salvadora que purga a la humanidad.

Estoy menos indignado por la barbarie de los soldados alemanes en la guerra actual, barbarie digna de los tiempos prehistóricos, que por la nueva filosofía de estos apóstoles de la fuerza, que han llegado a envenenar la inteligencia de un pueblo de setenta millones de habitantes, consiguiendo además adeptos en los otros países, entre los snobs, siempre dispuestos a aceptar la última moda de los gustos y de las opiniones, simplemente por su vanidad.

La barbarie militar con sus crímenes,

no es más que una consecuencia de esta filosofía que hace la apoteosis de la fuerza, despreciando el derecho. Es, pues, ante todo, esta filosofía, lo que hay que «extirpar hasta en sus raíces». Contra ella se han dirigido, con el mismo impulso, Francia é Inglaterra.

Francia desempeña el mismo papel que en tiempos de la Revolución y definiendo una vez más los principios sagrados de la libertad humana.

Inglaterra, lo mismo que hace cien años, lucha por la destrucción de un imperio que es un peligro para el mundo, lo mismo que luchó para destruir el imperio de Napoleón.

Alemania, por el contrario, ha cambiado su papel.

En 1814, combatía por defender su propia libertad; ahora lucha por arrebatársela a los que cree más débiles que ella; y en su desmedida ambición, para imponer al mundo su dominación, sus ideas, su pretendida cultura, esclavitud de cuerpos y almas.

Antes, el pacifista Kant y el noble Goethe, eran sus guías; ahora tiene por directores a Treitschke, von Bernhardt y consortes.

Algunos partidarios de estos incendiarios de Universidades, que traían de bandidos a los que defendían sus hogares, invocan el pasado absolutista de Rusia y su carácter semiasiático para demostrar que la causa de los aliados no puede ser la de la civilización y de la libertad.

El solo hecho que Rusia vaya al lado de la liberal Inglaterra y de la democrática Francia, demuestra el escaso fundamento de este reproche. Este sería justo si el imperio ruso marchase al lado del imperio alemán, puesto que hubiera demostrado con ello la persistencia en sus aspiraciones absolutistas.

Por lo demás, los alemanes, no siempre han despreciado a los rusos, en el siglo XIX, en una época en que Rusia estaba menos civilizada que ahora, los alemanes buscaron su apoyo é hicieron varias guerras concertadas con ella. Hace unos veinte años, Alemania intentó, poniendo en juego toda clase de adyacencias, concertar la alianza con Rusia, y el kaiser intentó en vano casar una de sus hermanas con el zar.

Además, Alemania, ¿en qué es políticamente superior a Rusia? En muchos aspectos, por no decir en todos, el súbdito de Guillermo II no puede considerarse más libre que el de Nicolás II.

También había mucho que decir sobre la «barbarie» rusa. Esto es uno de los muchos clichés que explica la ignorancia. Este país, mal llamado bárbaro, tiene numerosos sabios que se han dis-

tinguido, no solamente por la profundidad de sus conocimientos, sino además por la originalidad, mérito poco común en la Alemania actual, país de eruditos acumuladores de datos. Este país, llamado bárbaro, ha conquistado la admiración del mundo literario en el siglo XIX con las obras maestras de los Dostieusky, de los Gorki, de los Tourguenev, de los Tolstoi y tantos otros que no tienen rival digno de ellos en la Alemania de Guillermo II y de Treitschke.

Además, aunque los rusos fueran realmente unos bárbaros, ¿en qué disminuiría esto la justicia de la causa a la cual prestan el apoyo de sus armas?

¿Cuan o los pueblos se encuentran en la dura necesidad de matar para defenderse, no se debe tener en cuenta más que las razones de la guerra y los procedimientos empleados para conducirla a buen fin; poco importan el color, la raza ó los antecedentes de los hombres que luchan al amparo de la misma bandera.

Atenas, la madre inmortal de la civilización, no titubeó en aliarse varias veces con los que ella llamaba «los bárbaros» para destruir la ambición de la verdadera barbarie, la barbarie del imperio asiático, que quería dominar al mundo, fuerte por su inmensa extensión, por su poder material, por su riqueza fabulosa, por su mecanismo despótico que por aquella época era «colosal», y sin embargo sucumbió ante el genio de esta ciudad, compuesto de sencillez, de inteligencia, de humanidad y de heroísmo.»

El 11 de Febrero

Hoy hace 42 años que se implantó en España el Gobierno de la República, el cual subsistió únicamente once meses y siete días, en cuyo tiempo y a pesar de la guerra civil que en aquel tiempo estaba en todo su auge y de la que se sostenía en nuestras colonias, no se perdió ni un palmo de terreno, como se perdió más tarde es ando al frente de los destinos del país los que se llaman hombres de orden.

La fecha del 11 de Febrero de 1873 perdurara en la memoria de todos aquellos españoles que anhelan la prosperidad de nuestra amada patria, digna de mejor suerte; de haber subsistido aquella forma de gobierno, hoy quizás serían todavía españolas las islas de Cuba, Puerto Rico, Filipinas y las Carolinas, y se habrían evitado tal vez los desastres ocurridos en Cavite y Santiago de Cuba, en los que perdimos la escuadra, algunos millones, y lo que es más doloroso, aquellos millares de jóvenes que entregaron sus preciosas vidas ajenas los mares, peleando con valentía contra los insurrectos, que empujaron sus armas para dejar de ser españoles.

Al recordar hoy aquella memorable fecha del 11 de Febrero, rendimos un tributo de admiración a los patricios Figueras, Samperón, Pi Margall, Castella, Zorniza, Estévanez y otros, por la gran fuerza de voluntad que tuvieron al implantar la forma de gobierno republicana, la cual tardaremos a volver a ver implantada en España.

Dedicamos también un recuerdo a los soldados que perecieron en Cuba y Filipinas defendiendo lo que no pudieron defender, apesar de su heroísmo y valor demostrado en tantas ocasiones.

Los ferrocarriles secundarios y económicos

La Gaceta ha publicado el proyecto leído en el Senado por el ministro de Fomento relativo a los ferrocarriles secundarios y estratégicos. He aquí un extracto de ese proyecto de ley:

Los ferrocarriles que hayan de ser auxiliados por el Estado se clasificarán en secundarios y económicos.

A los primeros (afuentes de la red general y de tráfico importante) se les concederá subvención fija por kilómetro hasta el 50 por 100 del capital del establecimiento ó garantía de 5 por 100 de interés á este capital.

El Gobierno decidirá una ú otra forma de auxilio á propuesta de los peticionarios.

A los segundos (de interés local y pequeño tráfico) se les concederá una subvención fija por kilómetro hasta el 50 por 100 del capital de establecimiento.

Cuando se conceda la garantía de interés con las anualidades correspondientes, podrán garantizar los concesionarios el pago de intereses y amortización de obligaciones.

También podrán obtener que el Estado, con cargo á las mismas anualidades, se encargue directamente del pago de intereses y amortización de una emisión de obligaciones hasta el 80 por 100 del capital de establecimiento de las líneas.

En el mismo caso, esto es, cuando se garantice el mínimo de interés, quedará a beneficio del concesionario la mitad de la diferencia que resulte entre los gastos reales de explotación y los deducidos de la ampliación de una fórmula. Además se otorgará al concesionario un 10 por 100 del producto líquido como prima de estímulo para la explotación. Cuando los productos líquidos excedan del interés garantizado, el exceso, después de deducido el 10 por 100 de prima de explotación, se repartirá entre el concesionario y el Estado, por partes iguales.

Los dueños de los proyectos que se tramiten, sólo tendrán derecho al abono del importe de los proyectos, que quedarán a cargo de los concesionarios.

El ministro de Fomento tendrá el derecho de imponer tarifas especiales cuando garantice el mínimo de interés.

Podrá autorizarse en los ferrocarriles secundarios y económicos el empleo de materia fija y móvil sobrante de otras líneas por renovaciones realizadas en interés del mejor servicio pública.

Cuando dos subastas de concesión resulten desiertas, podrá contratarse el establecimiento de una línea de automóviles, garantizando el 5 por 100 del capital de establecimiento y comprometiendo cantidades para mejorar la conservación de carreteras del Estado corridas.

En caso de guerra, el Gobierno podrá disponer del material de estas líneas previa indemnización.

Los concesionarios de los ferrocarriles secundarios con garantía de interés actualmente en construcción podrán acogerse á la nueva ley, aceptando como límite máximo de presupuesto de establecimiento por kilómetro 1.000 pesetas.

Los dueños de los proyectos de ferrocarriles de la misma clase aprobados ó en tramitación podrán gozar del mismo beneficio si aceptan las reformas que se les ordenen en los proyectos.

Un ejemplo que puede ser útil á muchas personas

Todas las personas que padecen de anemia, que están debilitadas, que experimentan dificultad al subir escaleras, que digieren mal lo poco que comen, que se fatigan extremadamente tan pronto como efectúan el menor esfuerzo, que padecen crónicos dolores de cabeza, todas estas personas leerán con interés la carta que á continuación insertamos, escrita por doña Agustina Nadal, curada por las Píldoras Pink. Todas deberán también persuadirse de que con sólo seguir el ejemplo de esta señora, con tomar las Píldoras Pink, lograrán el mismo resultado, pues las Píldoras Pink harán ciertamente en sus casos lo mismo que han hecho en el caso de que tratamos.



He aquí lo expuesto por doña Agustina Nadal, que vive en Ulldesona (Tarragona), calle de San Antonio:

«Mucho tiempo llevaba padeciendo de violentos dolores de cabeza, hallándome además debilitada por la grande irregularidad de mis épocas. A pesar de cuanto hice para remediar estos males no conseguía curarme. Entonces me decidí á tomar las Píldoras Pink, tratamiento que me ha sentado muy bien y me ha transformado por completo; ya no padezco ninguna de estas indisposiciones de que he sufrido tanto.»

Bueno es saber aprovecharse del ejemplo que se nos presenta á la vista; puesto que alguien se ha curado por tomar las Píldoras Pink, es muy probable que quien padezca idéntica dolencia se cure igualmente con las citadas píldoras. Las Píldoras Pink son de soberanos efectos para rehacer el equilibrio del buen funcionamiento en los organismos alterados; actúan sobre todas las partes del organismo y efectúan todo lo que se necesita para su sostenimiento; enriquecen la sangre, tonifican los nervios, despiertan el apetito, dan fuerzas, favorecen las digestiones y estimulan el modo de funcionar de los órganos eliminadores, hígado, riñones, intestinos.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

Tribunales

Sección primera.—Causa procedente del juzgado de Dolores, por el delito de robo, seguida contra José Nigues Cutillas.

Abogado: Sr. Serveró.

Procurador: Sr. Izquierdo.

Procurador: Sr. Izquierdo.

EFIGIES

En Villajoyosa, donde nació el eminente tribuno, alienista indiscutido y honrado republicano, doctor don José María Esquerdo, le han erigido una estatua para perpetuar su nombre.

Para dentro de contados días se avicina una corrida monstruo para erigir una estatua al califa de la tauromaquia Rafael Molina (Lagartijo).

Nos consta que el representante de Taurina ha puesto a disposición de aquella comisión nuestra Plaza de Toros.

Por adelante podemos decir que el monumento que se quiere erigir en Córdoba al rey de la torería se hará sin faltar detalle.

Aquí en la millor terreta del mo, hace dos meses se descubrió una estatua; (el pedestal continúa sin acabar); los que a la sombra del estatuado supieron encumbrarse (léase vividores), supieron aplicarse el antiguo adagio: «El muerto al hoyo y el vivo al bollo.»

Ahí teneis al ilustre prócer verbo de la parola, mirando al mar y dando sus espaldas a la casa donde falleció el que encumbró.

Cosas veredes del Cid, que farán fablar las piedras.

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Anoche con escasa concurrencia reanudó sus funciones en este teatro la compañía de ópera y zarzuela que dirigen los Sres. D. Andrés López y don Manuel Mira, poniendo en escena la

DOCUMENTOS ACERCA

DE LA GUERRA

Boletín de información publicado por la Cámara de Comercio de París

las tropas alemanas de ocupación, y, además, una indemnización de guerra de 375 millones de francos por haberse opuesto, por las armas, a

preciosa producción de los Sres. Pina y Domínguez y el maestro Chapi, titulada «El milagro de la Virgen».

Muchos deseos existían en Alicante por presenciar esta joya lírica, una de las predilectas de nuestro público y si éste no acudió a oír sus armoniosos acordes, obedecería, sin duda, a la lluvia que durante toda la tarde y noche fuimos obsequiados por las nubes.

La interpretación de la obra fué esmeradísima; sobresaliendo Eva López y los Sres. Bezares, Rodrigo, Casas y Barreras; regular Enriqueta Cantos, Concha Fernández y el Sr. Ayela y aceptables el coro y la orquesta.

Para esta noche se anuncia el debut del primer tenor de ópera Antonio Marques Marchi, con la ópera de Verdi «El trovador».

FRYTZ

DR. BUJDES

OCULISTA

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana

Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.

Consulta de 10 a 1.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

Gratis para los pobres en la Cruz Roja, de 9 a 10.

Los nietos de Garibaldi

A las cinco y media el cortejo llega al cementerio, donde espera la madre de Bruno, Constanza Garibaldi. El padre está también allí, emocionado, dolorido, grave. Corre el rumor entre la muchedumbre de que acaba de recibir un telegrama del presidente Poincaré anunciándole la muerte de su otro hijo, Constanancio. La noticia se confirma, y el padre dice: «Lo esperaba; era un joven lleno de virtud y valor.» La madre prorrumpe en sollozos desgarradores.

Ricciotti Garibaldi reclama silencio con un gesto, y corre entre el pueblo con estremeclimiento.

«Bruno—dice—ahora que tu madre te ha dado el último beso, en nombre de tu abuelo te digo: ¡Bravo! Has cumplido con tu deber.»

En el campo de los muertos se oye un inmenso grito: «¡Viva Garibaldi!», y el general, con voz firme, prosigue:

«Otro de tus hermanos va a unirse pronto a ti...»

La madre, desolada, interrumpe con

sus sollozos; pero Ricciotti continúa: «Lloro, mujer; tú no tienes en tus venas sangre de los Garibaldi; pero a nosotros nos conforta, en nuestro dolor, pensar que Italia vengará sus muertos!»

(De España)

Líneas de luto

Después de larga y penosa dolencia, ha fallecido en esta capital la virtuosa señora Sofía Sánchez Gómez, madre política de nuestro querido amigo y correligionario D. Cristián Yesares Blanco, acreditado comerciante de esta plaza.

Ayer a las seis de la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio a la que asistieron ininidad de amigos de la familia de la finada.

Presidían el cortejo fúnebre los señores D. Francisco Just, conocido comerciante de esta localidad, y D. Juan Márquez Fernández, segundo jefe de nuestra Administración de Correos.

Reciba la familia de la malograda señora el testimonio de nuestro más profundo pesar por pérdida tan sensible como irreparable, y en especial el señor Yesares y esposa, a quienes acompañamos en su dolor.

Nuestro querido y particular amigo don José Cortés sufre en estos momentos el amargo dolor que produce la pérdida de un ser querido: su pequeña Conchita, tras rápida enfermedad, ha muerto, sembrando de dolor y llanto el alegre hogar de nuestro amigo.

Como lenitivo al dolor que sufre nuestro amigo y familia, le decimos que su hijo no ha muerto, pues los ángeles siempre nos acompañan y están entre nosotros.

Unimos nuestro sentimiento de sincero pesar, al que sufre la familia de la que en vida fué la alegría de la casa. Descanse en paz la monísima Conchita...

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.

INTERNOS Y EXTERNOS

HONORARIOS MÓVICOS

Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.

Academia exclusivamente postal San Nicolás, 24, principal.—Alicante.

Regalo a nuestros suscriptores

Ampliaciones fotográficas

El HERALDO DE ALICANTE, deseando que sus numerosos suscriptores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica, inalterable y perfectamente retocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caobas á elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 395 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viniendo á recogerla á estas oficinas.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho a una

ampliación

fotográfica

REGALO DE

Heraldo de Alicante

De la provincia

Riá

Castalla. — Bautista Esteve Rico y Joaquín Bernabeu Rico, sostuvieron una cuestión que degeneró en riña, resultando el segundo con una herida de arma blanca en el brazo derecho.

El Esteve ha sido detenido y puesto á disposición del juzgado.

Cronica de sucesos

Quincenario

Jaime Gil Rodríguez (a) Andandillo, es un individuo á quien la policía conoce bastante.

El hombre quería pasar los días de carnaval en el chalet de Benalua y lo ha conseguido sin necesidad de influencia, puesto que el señor gobernador, sabedor de los deseos de Jaime, se enteró de ciertas cositas y le envió por quince días á dicho lugar.

Detenidos

Han sido detenidos por los funcionarios de vigilancia y conducidos á la cárcel, tres sujetos llamados Jaime Castillo Baño (a) Cagueto, Manuel Asensio Samper y Antoni Baeza Orenes, los cuales estaban reclamados por el juzgado.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 21 curaciones, 9 vacunaciones.

Guardia para mañana:

Médicos: Sres. Ayela y Limiñana.

Practicante: Sr. Alvarez.

Temporada de Ostras

1914-1915

OSTRAS FRESCAS

DE ORIGEN DE ARCAÇÓN

Llegadas regulares de 1.º Octubre á fin de Abril.

Precios: Servidas á domicilio, con limón y abiertas:

Primera gordas finas. 1'70 ptas. docena. Medianas idem . . . 1'10

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras. Especialidad en cervezas del país y extranjeras. Servidas siempre frescas.

MAISON FRANÇAISE

52, Paseo de los Mártires.—Alicante.

Noticias locales

Ha dado á luz felizmente un hermoso y robusto niño, la distinguida señora doña Carmen del Valle, esposa de nuestro querido amigo el comandante de la caja de reclutamiento D. Felipe de Arce.

Al nuevo vástago se le ha impuesto el nombre de Rafael. Reciban nuestra felicitación los señores de Arce.

En vista de la carestía de las subsistencias y del aumento del precio del

La batalla naval de las Islas Falkland

A principios de Diciembre, una escuadra inglesa mandada por el almirante Sturdee tomó brillante desquite del revés sufrido por la marina inglesa en el combate del cabo Coronel, en las costas chilenas. Abandonando las aguas del Pacífico, preparábase la escuadra alemana operar en el Atlántico, cuando fué sorprendida por el almirante Sturdee. El «Scharnhorst» y el «Gneisenau», cruceros acorazados, y el «Leipzig» y el «Nurnberg», cruceros ligeros, cuyo conjunto representaba un desplazamiento de 30.920 toneladas, con una tripulación de 188 oficiales y 1.965 marineros, fueron echados á pique. Representa esto para Alemania una pérdida total de 64 millones de francos, sin contar las municiones, el equipo y las provisiones. Las pérdidas inglesas suman 8 muertos y 14 heridos.

(Se continuará)

la entrada de las tropas alemanas en su territorio, y por pérdidas sufridas por los alemanes.

El corresponsal del mismo diario en Amberes escribe que, en esta ciudad, la miseria ha llegado á ser intolerable; los alemanes se han apoderado de todo el trigo que había en la ciudad, incluso 6.000 toneladas que formaban parte de los bienes comunes del Municipio. Luego, como la población «e moría literalmente de hambre, consintieron en prestar á la ciudad 620 toneladas de trigo, con tal que devolviera ésta á los alemanes 300 toneladas de harina, más 620 toneladas de trigo tan pronto como recibiera el anunciado envío de trigo de Norteamérica, más 12.750 kilogramos diarios de pan. Calcula el corresponsal que el interés del préstamo asciende á 325 por 100 en tres semanas. De este modo, los alemanes se apoderan disimuladamente de los viveres que los norteamericanos caritativos envían á los belgas para aliviar su miseria.

Victoria servia en Kragujewatz

3-9 de Diciembre

Al cabo de una batalla que duró seis días y

cinco noches, los serbios derrotaron por completo al principal ejército austriaco del Sur, que constaba de cinco cuerpos de ejército. El 14 de Diciembre, entró de nuevo en Belgrado el ejército serbio. Las pérdidas de los austriacos ascienden á 60.000 muertos y heridos, 60.000 prisioneros, 120 cañones, 48.000 fusiles y 84 ametralladoras.

Se calcula en 60.00 el número de austro-húngaros hechos prisioneros por los serbios desde que comenzó la guerra.

Este diminuto pueblo, de cuatro millones de hombres, que desde hace varios meses pelea solo contra un extenso imperio, acaba de dar un magnífico ejemplo de heroísmo. En los Balcanes es inmenso el efecto moral de la victoria serbia. En Viena y en Budapest, el anuncio de la derrota de las tropas mandadas por el general Potiorek provocó disturbios en las calles. Para calmar el furor popular, el emperador Francisco José se ha decidido á sacrificar al general Potiorek, á quien acababa de colmar de mercedes por el efímero éxito que había alcanzado sobre los serbios. El territorio serbio se halla por completo libertado de la ocupación enemiga.

pan, los presos reclusos en la cárcel de esta capital han elevado un ruego al director de dicho establecimiento penitenciario, en solicitud de que se les aumente el socorro que perciben.

El director de la cárcel, interpretando los deseos de los desgraciados reclusos, ha dirigido un oficio á la alcaldía, comunicando la petición que le ha sido formulada.

Por los vecinos de la plaza de la Independencia y calles limítrofes, ha sido propuesto á la alcaldía el nombramiento de D. José Lillo Anselmi para el cargo de vigilante particular nocturno.

Por el Ayuntamiento de esta capital ha sido remitido al señor gobernador civil de la provincia para que le preste su aprobación, el expediente de la liquidación del presupuesto carcelario de este partido correspondiente al pasado año 1914.

En la tarde de hoy ha sido visitada por la comisión respectiva del Ayuntamiento la finca denominada «El Toli», cuyos terrenos han sido ofrecidos para la construcción del nuevo cementerio municipal.

Por falta de orquesta ha sido aplazada para el jueves 18 del corriente la función benéfica organizada por los estudiantes.

En dicha función se pondrá en escena «Molinos de viento» que será interpretado por jóvenes aficionados de esta capital.

El vecino de Villena D. Claudio Perlasía Zúñiga ha presentado en la Delegación de Hacienda un escrito, solicitando la conmutación de las rentas de la Capellanía colativa familiar de san gre, fundada en la parroquia de Santa María de dicha ciudad por Josefa García, apoyando su petición en la Ley convenio de la Santa Sede, de 24 de Junio de 1867.

La paz y el arzobispo de París

Traducimos de *Le Temps*: «El Papa ha ordenado que los católicos del mundo entero reciten una oración por la paz, que él mismo ha compuesto. El texto de esta oración ha sido publicado en Francia, en opúsculos especiales y en los *Boletines* de las diócesis.»

En el departamento del Sena y en algunas ciudades de provincias, la policía ha procedido á la recogida de los folletos que publican esta oración, porque parece constituir un elemento de la campaña en favor de una paz imperfecta que se persigue tendenciosamente y que los periódicos de todas las opiniones han condenado en ocasiones.

En efecto, en el texto pontificio no se habla más que de la paz sin condiciones, y no de una paz después del triunfo del derecho.

Los católicos hacen notar que en una oración compuesta y prescrita por el Papa para el mundo entero no se podía insertar una afirmación explícita acerca del derecho ni la victoria.

Desde luego, el cardenal Amette y algunos arzobispos y obispos franceses, al dar á conocer esta oración, han tenido cuidado de especificar que no podía tratarse para nosotros más que de una paz «basada sobre el triunfo del derecho y de la justicia». Así, la carta del cardenal Amette, con la publicación del decreto pontificio, contiene la frase interpretativa siguiente, que es muy característica.

«La paz que el Santo Padre nos invita á implorar de Dios, es la paz sólida y durable, que, según la palabra de nuestros santos libros, es la obra de la justicia, la paz que supone el triunfo del reinado del derecho.»

Información telegráfica

Obreros sin trabajo

En Oviedo los obreros sin trabajo han recorrido las calles en imponente manifestación, dirigiéndose al Ayuntamiento.

El alcalde conferenció con el gobernador.

Acordaron telegrafiar al Gobierno y pedirle que active la construcción del Instituto y otras obras.

Como se van agotando las consignaciones, se harán nuevos despidos y aumentará el conflicto.

Carestía de subsistencia

En Sevilla el conflicto de las subsistencias presenta caracteres cada vez más alarmantes.

Las hogazas de pan han sufrido una nueva subida, haciendo imposible á los obreros su adquisición.

La mayoría de los panaderos han subido el precio del pan.

También se han encarecido las patatas, huevos y el arroz, que ha subido diez pesetas en cien kilos.

Los periódicos excitan á las autoridades á que concluyan con el abuso que están cometiendo los acaparadores y para que prevean el conflicto que se avecina.

Protestan también de que diariamente se embarquen sin destino conocido infinidad de sacos de trigo y harina.

Los impresores se han dirigido á las demás Sociedades obreras, con objeto de organizar una manifestación de protesta contra la carestía de las subsistencias.

La guerra en Alsacia

Según dice la «National Zeitung», en breve serán emprendidas grandes operaciones en Alsacia.

Los franceses en la Alta Alsacia están á 18 kilómetros de Colmar.

Y los alemanes pretenden rechazarles sobre Epinal.

Todos los ferrocarriles alsacianos han sido reservados para el transporte de tropas.

En la Baja Alsacia, á lo largo de la frontera suiza, alemanes y franceses, que están á poca distancia, montan baterías y abren trincheras.

Confederación bélica

Comunican de Milán que el capitán de Estado Mayor Gatti ha dado una conferencia sobre la guerra europea.

Después de explicar cómo se desarrollan las fuerzas modernas y recordar el número de combatientes, que es actualmente de 27 millones, el capitán Gatti añadió: «A estas cifras se pueden añadir, con toda seguridad, dos millones de hombres de una nación que todos tenemos en el corazón, y que entrará en el conflicto en nombre de su grandeza, de su pasado y para la tranquilidad de su porvenir.»

Los prisioneros en Alemania

Comunican de Amsterdam que las autoridades alemanas han puesto á disposición de los agricultores prisioneros de guerra, en grupos de ochenta y ciento, para que los empleen en los trabajos agrícolas, debiendo alimentarlos por su cuenta y darles un salario de sesenta céntimos diarios.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CENTRAL MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellin, Elche, Yecla y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de caja: Mañana, 1 á 13.—Tarde, 4 á 5

Los sábados por la tarde no hay caja

CAJA DE AHORROS		PESETAS
Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:		
Cuentas corrientes disponibles á la vista 1 por 100 anual.	Saldo anterior	7.937.646'12
Cuentas corrientes disponibles á 8 días 1'25 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana	34.078'81
Cuentas corrientes disponibles á 30 días 1'50 por 100 anual.	Suma	7.971.724'93
Imposiciones á fecha fija 3 por 100 anual.	Reintegros	177.562'70
Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.	Saldo	7.794.162'23
	Alicante 6 de Febrero de 1915.	

Monopole 20, Mayor, 20

Inmenso surtido en dulces, pasteles, peladillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Llorca, turrones, jaleas, mermeladas inglesas, frutas en almíbar, bombones finos y objetos para regalos.

CONFITERIA 20, Mayor, 20— Alicante

Las autoridades aconsejan á los labradores que se aprovechen de la ocasión, declarando que la situación del Imperio dependerá de las cosechas.

Teatros y Cines

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de ópera, opereta y zarzuela dirigida por el primer actor Andrés López y el maestro director y concertador Manuel Mira.
Función para esta noche:
«El Trovador»
Entrada general, 75 céntimos.

CINE-SPORT
Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos.

Funciones para esta noche:
A las seis y media (sencilla):
«La guedeja rubia»
A las ocho y tres cuartos (sencilla):
«Los campesinos»
A las diez en punto (sencilla):
«La guedeja rubia»
A las once (sencilla):
«La fresa»
Sencilla: Preferencia, 0'45.—General, 0'15.

TEATRO NUEVO
Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.
Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5
ALICANTE

Exportación de Frutas de Aragón á todos los paises

RAFAEL SALDAÑA ATECA (Zaragoza)

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES REBELDES y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO. Sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires, República Argentina.)

Turronería

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo» cura

Ya han llegado de la acreditada fábrica que el hijo de A. Lopez tiene en Jijona a su despacho central de esta, situado como en años anteriores en el Pasaje de Amengo, los exquisitos Turrones de Jijona, Alicante, Yema, Nieve, Frutas, Cauiz, Avelana y Guirache como también las ricas peladillas de Alcoy y dulces de varias clases, todo de inmejorable calidad, siendo tambien los precios reducidísimos para su numerosa clientela y el público en general.

Se confeccionan encargos con toda prontitud, encargandose la misma casa de remitirlos, bien sean para el país ó para el extranjero.

No equivocarse, Hijo de Antonio López, Pasaje de Amengo, Alicante.

La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Baño.

Imprenta DE RAFAEL COSTA
Plaza de las Monjas 5, Alicante

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

Anuncios

Banco de Cartagena
 CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 CRISTIANAL MADRID

Amplacioneis

Reproducciones

Trabajos fotográficos

J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos
 y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:
 SAGASTA 1, 2.º

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, ZORRILLA, 11

Capital social (1): 1.000.000 de pesetas, suscripto,
 250.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909

y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Efectuados los depósitos necesarios

Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros mutuos de vida

SUPERVIVENCIA PREVISION AHORRO

SEGUROS DE GANADOS

ROBO, HURTO Y EXTRAIVIO :: - :: MUERTE É INUTILIZACIÓN

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas

Aprobado por la comisaría general de Seguros en 27 de Abril 1912

BOMBAS

PARA LA
 ELEVACION
 DE AGUA

DAVID FERRER Y C.
 S. en C.

BARCELONA - CORTES, 588

MOTORES

DE TODAS CLASES
 PARA USOS
 AGRICOLAS
 É INDUSTRIALES

BALNEARIO de CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón
 y Estreñimiento

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso

constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones

De venta á 1'25 pesetas botella en farmacias y droguerías.—Pedidos de datos y guías al Administrado del

BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

Imprenta de R. Costa

Plaza Monjas, núm. 5

Emisión Marill al Guayacol

de Acetate puro de Hígado de baculo con hipotensivos de
 Cal. de 200 y Guayacol
 Promovida en la Exposición de Argentina y la de Barcelona
 con el Gran Premio y Medalla de Oro
 Los innumerables beneficios de medicina preventiva que aconsejan el
 uso de la Emisión Marill al Guayacol y los MILES DE EMPLEADOS
 que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de esta medicina
 mento, son la mejor garantía de su eficacia y de su seguridad
 de curación. El Dr. F. L. GUAYACOL y el Dr. J. M. GUAYACOL
 NICA, JOSÉ REBOLLO y GUAYACOL, en sus obras, describiendo
 MARILL AL GUAYACOL, en forma de inyectables, en sus
 sistemas ósea, es el mejor reconstructor de las articulaciones, y co-
 ntribuye poderosamente al apetito.
 Laboratorio Químico-Farmacológico de F.
 DEL RÍO GUAYACOL, S. en C. de M.
 González Marill, MALAGA De venta en todas las farmacias de España y
 América. (Análisis y expedida por el Departamento Nacional de Higie-
 ne de Buenos Aires, República Argentina.)